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Rådet för utrikes frågor den 21 mars 2022 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant väntas ta upp aktuella frågor på det utrikes- och 

säkerhetspolitiska området. 

4.   Rysslands aggression mot Ukraina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas diskutera Rysslands aggression mot 

Ukraina. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen fördömer å det kraftfullaste 

Rysslands väpnade angrepp mot Ukraina. Vår starka solidaritet med Ukraina 

består. 

Den ryska statsledningen är ensamt ansvarig för denna allvarliga överträdelse 

av folkrätten och det mänskliga lidande som har blivit följden. 
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Regeringen verkar för ett fortsatt enigt och kraftfullt svar från EU i nära 

samordning med partners och likasinnade. 

EU bör gemensamt och i nära samordning med partners och likasinnade 

vidta såväl utökade restriktiva åtgärder mot Ryssland och Belarus som 

ytterligare åtgärder till stöd för Ukraina. 

EU bör även förbereda återuppbyggnadsinsatser i Ukraina, genom 

omprioritering av de medel som redan finns i EU:s budget. 

Regeringen driver att EU ska bidra till att samla in fakta och utreda 

misstankar om krigsförbrytelser och andra överträdelser av internationell 

humanitär rätt, så att de ansvariga kan ställas till svars. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Rysslands aggression mot 

Ukraina behandlades senast vid EU-nämndens öppna sammanträde den 

9 mars 2022 inför ett informellt möte mellan EU:s stats- och regeringschefer 

den 10–11 mars. 

5.   Mali 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas diskutera utvecklingen och EU:s 

engagemang och insatser i Mali och Sahelregionen. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen välkomnar att EU:s 

engagemang i Mali och Sahel ses över med anledning av den negativa 

utvecklingen i regionen. 

EU måste hålla uppe trycket för att de länder i regionen som styrs av icke 

folkvalda militärledningar ska återgå till konstitutionell ordning. 

Utvecklingen i Sahel kräver ett brett och långsiktigt engagemang för att 

främja säkerhet, hållbar utveckling och respekt för mänskliga rättigheter, 

demokrati och rättsstatens principer. 
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EU bör ge stöd till regionala organisationer när de står upp för demokrati 

och rättsstatens principer. Mot denna bakgrund avser regeringen föreslå att 

EU ser över möjligheterna att stärka stödet till ECOWAS. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Mali behandlades vid EU-

nämndens sammanträde den 12 november 2021 inför rådets möte den 15 

november. Mali har även behandlats vid ett antal informationstillfällen i det 

sammansatta utrikes- och försvarsutskottet, senast den 3 mars 2022. 

Utrikesministrarnas och försvarsministrarnas gemensamma möte 

6.   Strategiska kompassen 

Diskussions- och beslutspunkt 

Ansvariga statsråd: Utrikesminister Ann Linde och försvarsminister Peter 

Hultqvist 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas diskutera och godkänna den 

strategiska kompassen. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen avser vid rådets möte stödja att 

den strategiska kompassen antas. 

Den strategiska kompassens syfte är att stärka EU:s handlingsförmåga som 

säkerhetspolitisk aktör. 

Regeringen vill se ett utvecklat säkerhets- och försvarspolitiskt samarbete på 

mellanstatlighetens grund som bidrar till att stärka EU:s sammanhållning och 

medlemsstaternas samlade förmåga att förebygga kriser och bygga säkerhet. 

Regeringen understryker samtidigt att det är av vikt att värna samarbete med 

partners liksom att det europeiska och det transatlantiska samarbetet ska vara 

ömsesidigt förstärkande. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Strategiska kompassen 

behandlades vid EU-nämndens sammanträde den 12 november 2021 inför 

rådets möte den 15 november. Strategiska kompassen har även behandlats 

vid ett antal tillfällen i utrikesutskottet, försvarsutskottet och det 
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sammansatta utrikes- och försvarsutskottet, senast vid överläggningar den 17 

februari 2022. 

Fortsatt behandling av ärendet: Strategiska kompassen väntas även 

behandlas vid Europeiska rådets möte den 24–25 mars 2022. 

7.   Övriga frågor 
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